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POSUDEK ŠKOLITELE 

 

Diplomová práce:  Komu věří české konvertitky? Zdroje informací mladých 

pražských konvertitek k islámu 

 

Autorka:   Bc. Klára Popovová 

 

Autorka, dle mého názoru, dokázala úspěšně naplnit zadání své diplomové práce, tedy 

přiblížit zdroje informací mladých pražských konvertitek k islámu. Posuzovaná 

diplomová práce se věnuje velmi citlivé problematice, jež v posledních letech u nás 

vyvolává až příliš mnoho emocí, a proto jistě nebylo snadné získat si důvěru 

respondentek. Je třeba připomenout, že seminárních a diplomových prací na téma české 

muslimské minority, resp. jejího vnímání veřejností, v médiích, na internetu atp. se za 

poslední roky objevilo mnoho a řadu z nich jsem četl či přímo posuzoval, ovšem Komu 

věří české konvertitky z tohoto rámce výrazně vyčnívá, a to především díky šťastným 

heuristickým východiskům. Zatímco naprostá většina uvedených textů se převážně opírá 

o nemnoho dostupných sekundárních titulů, diplomantka ve své práci vychází z obsáhlé 

kolekce pramenných narativů. 

Navíc, autorka ve své diplomové práci organicky navázala na svůj dřívější zájem o islám, 

který se odrazil, mimo jiné, i v její bakalářské práci nazvané Vybrané trendy a tendence 

českého vnímání islámu a také v didakticko-výzkumném projektu Muslimové očima 

českých školáků, jehož byla iniciátorkou i koordinátorkou. Ve své diplomové práci 

shromáždila na zdejší poměry reprezentativní vzorek výpovědí konvertitek k islámu, 

jejichž názory, jak z dobře strukturovaného a po formální i jazykové stránce kvalitního 

podání jednoznačně vyplývá, příliš nekorespondují se stereotypy o muslimech, které jsou 

u nás dominantní. Týká se to jak samotné motivace ke konverzi, jejího průběhu i 

následků (v osobní i profesní rovině), ale především oblasti, na níž se autorka zaměřila 

především, tedy na to, komu věří české konvertitky.  
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Shromážděné výsledky tak přesvědčivě podporují tezi, kterou autorka ve své práci sama 

opakovaně zmiňuje, a to, že role oficiálních náboženských autorit pro život běžného 

českého muslima/muslimky (resp. konvertity/ konvertitky) bývá zpravidla nadhodnocena. 

Přeceňování role imámů, ať již těch lokálních či globálních, ostatně mnohé vypovídá o 

převažujících trendech ve vnímání muslimů nemuslimy, což zdaleka neplatí jenom pro 

české prostředí. Obsáhlé a mnohde rovněž překvapivé empirické šetření, jehož souhrnné 

zpracování autorka předkládá ve své diplomové práci, by jistě bylo vhodným věcným 

příspěvkem do zdejší, tak často „přeideologizované“, diskuse o islámu a muslimech, ve 

které se na faktech založené pohledy (viz např. nedávná obsáhlá kolektivní monografie 

Muslimové v Česku) a všeobecně přijímané zkratky (běžná mediální produkce) zpravidla 

míjejí velkým obloukem. Ostatně, i pro mne byla četba posuzovaného textu obohacující. 

 

S ohledem na výše uvedené poznámky navrhuji následující bodová hodnocení podle 

stanovených kritérií.  

Kritéria hodnocení: 

1) Struktura argumentace: 7 

2) Formální úroveň: 6 

3) Práce s prameny: 8 

4) Vlastní přínos: 8 

5) Obecný přesah práce: 7 

 

Závěrem konstatuji, že posuzované dílo splňuje požadavky kladené na diplomovou práci. 

Předloženou práci navrhuji klasifikovat známkou výborně. 

 

Vypracoval:      PhDr. Bronislav Ostřanský, Ph.D.  

   Orientální ústav AV ČR, v. v. i. 

   E-mail: ostransky@orient.cas.cz 

 

V Praze, dne 11. srpna 2017   

 


